



## 徐州经开区： 提升“一老一小”民生保障含金量

### “

“一小”连着“朝阳”，“一老”连着“夕阳”，“朝夕”之间决定家庭幸福指数。为实现从老有所养、幼有所育，到老有所颐养、幼有优育的突破，徐州经济技术开发区补短板、增供给、优服务，通过聚焦关注“一老一小”难题，健全社会服务体系，扎实办好各项民生实事，不断提升“一老一小”民生保障含金量。

张晓培 经开轩



东山老年康复护理院

### 从养老到享老，打造家门口幸福圈

“现在已顺利竣工！接下来重点进行后续准备工作，不久后将投入运营。”8月22日，在东山老年康复护理院工程建设现场，项目负责人告诉了记者这一喜讯。

总设计床位366张、采用医养结合服务模式的东山老年康复护理院工程，是经开区为民办实事工程，也是经开区不断提升完善基础设施，优化养老服务的生动缩影。

今年以来，围绕老年人的“养”“食”“居”等问题，经开区持续健全服务体系，着力推动基础设施、养老配套日益完善。截至目前，新增1个街道级综合养老服务中心、6个社区居家养老服务中心，以及新增养老床位368张，新增助餐点5个，并出台一系列措施让老年生活温暖幸福。

现代快报记者走进金龙湖街道新运行不久的居家养老中心“乐龄餐厅”，只见房间各处窗明几净，桌椅干净整洁，30平方米的空间设

有20个餐位。上午11时，已有20余名老人入座等待开餐。记者在打菜区看到，狮子头、地三鲜、红烧豆腐、绿豆芽炒肉丝……菜品丰富，搭配合理，60岁以上老人用餐仅需5元钱。

除了养老服务“硬实力”不断提升完善，社区养老“软实力”也让老年人实现了更具象化的“老有所养，老有所乐”。

上门慰问、卫生清扫、养老认证、日常陪伴、帮助就医、跑腿代办……在大黄山街道张庄村，“微爱计划”“微行动”志愿服务活动给辖区的老年人带来了极大的便利。在金龙湖街道美悦社区，社区内的老年学堂吸引了无数的老年人。

“通过聚焦多样化、多层次养老和托育服务需求，经开区将整合多样资源，持续增加普惠养老服务供给，为老年群体打造幸福生活。”社会事业局相关负责人表示。

### 从托育到优育，守护孩子成长路

今年暑假，报名参加东环街道未成年人暑假系列活动的四年级学生尤梓涵过得格外忙碌。上爱心暑托班、参加主题研学、听志愿者讲VR小知识、了解非遗传承……多种多样的活动，将尤梓涵日程表安排得满满当当。“暑假活动丰富多彩，我和小伙伴们不仅能一起玩，还能学到好多知识，暑假过得非常开心。”尤梓涵说。

在金山桥街道，孩子们同样快乐“夏”。从象棋博弈到书法练习，从乒乓球对战到折纸艺术，“乐桃淘”暑期公益课程为孩子们带来了别样的夏日体验；红军长征出发90周年故事分享会、DIY亲子活动等深受无数家庭广泛好评和高度认

可；“探寻历史遗迹，弘扬传统文化”走进徐州汉画像石馆研学活动，让孩子们对传统文化有了进一步认知……

今年以来，经开区聚焦“一老一小”多元需求，积极推动资源整合共享，用儿童幸福带动家庭和谐。特别是针对假期托育服务需要，积极探索建立更多更好的服务模式，推进“幼有所育”到“幼有优育”的美好转变。

周末，走进位于东环街道前蟠桃社区二楼的未成年人保护站，孩子们正在社工老师的带领下读绘本、做游戏，气氛愉悦。

“我们主职从事未成年人保护工作，不仅希望能帮助家长解决托

育难题，更希望孩子有个很好的成长环境。”东环街道未成年人保护站站长刘维娜说，目前站内针对辖区特点，积极引入中国矿业大学、徐州医科大学等高校资源，开办暑期爱心托育班、举办研学活动、开展儿童议事团、进行心理疏导等，目前已开展600余次活动，让孩子有了丰富多彩的学习生活。

“一老一小”是千万家庭的牵挂，也是幸福城市的底色。经开区社会事业局相关负责人表示，将聚焦“一老一小”群体的急难愁盼问题，进一步拓展为民服务范围，开展更多优质的服务活动，做到用心用情服务“一老一小”，让夕阳更美，朝阳更红。

## 徐州举行第四次全国文物普查培训

为了更好地摸清文物家底，守护历史记忆，推进第四次全国文物普查实地调查，近日，徐州市文广旅局（徐州市文物局）在徐州博物馆学术报告厅举办了第四次全国文物普查培训。

3月22日徐州市第四次全国文物普查领导小组召开第一次会议后，徐州抽调精干力量组成28支工作队，对已认定登记的不可移动文物进行复查，对已掌握的新发现文物线索进行调查。此次业务培训，集中学习传授文物普查信息技术、徐州文物基本特点和实地调查操作规范，推动徐州“四普”标准提升、普查提速、工作提效。

培训课上，江苏省普查办专业技术组成员、文物保护工程责任设计师，就职于南京博物院古代建筑研究所的王清爽和江苏省普查办综合协调组成员彭悦来到徐州，讲授普查信



普查人员在土山汉墓实测

息管理软件应用等内容。有着丰富考古经验的徐州市文物保护和考古研究所资深考古人田二卫向学员分享了参加省文物普查培训要点。授课教师还带领学员到土山汉墓、云龙山山西会馆现场指导，教大家用手机平台进行信息录入。专家又针对实操中遇到的问题现场答疑解惑。

在前期文物普查中，大家普遍反映，距离第三次全国文物普查已

16年，许多不可移动文物资源状况与外部环境发生很大变化，也有许多新的发现。普查人员对文物本体、周边景观等现状进行详细测绘，并通过查阅文献、走访村民挖掘遗存的历史。徐州市文广旅局副局长张伟介绍，按照国务院统一部署和省普查办要求，明年5月底前完成实地调查各项任务，今年年底前完成60%的复核任务。

张晓培

### 睢宁法院开展预防养老诈骗主题宣传

为切实保障老年群体的合法权益，提升老年人的防骗意识与反诈能力，守护好老年人的“钱袋子”，近日，徐州市睢宁县人民法院组织干警走进法治广场，开展“养老诈骗不难防，不贪不给不上当”主题宣传活动。

活动中，干警通过发放宣传资料、现场宣讲等方式，用通俗易懂的语言讲解养老诈骗的常见形

式、危害以及如何辨别和预防养老诈骗，提醒不贪“小便宜”，不信来源不明的投资信息，守护好“养老钱”。

本次活动普及养老诈骗的相关知识，让老年群体在日常生活中能够快速识别和防范，从思想上提高反诈意识，从行动上增强自我保护能力，为老年人安享幸福晚年保驾护航。张晓培 朱昱洁

### 为追回被骗的钱，网上找“律师”又被骗

近日，徐州睢宁市民李先生（化名）来到睢宁县公安局城东派出所报警求助，称其此前因网络投资被骗10万余元，公安机关已立案侦查，他为了自己追回被骗的钱，在网上找了“律师”，结果再次被骗。

当晚，李先生在家中刷短视频时，看到某“律师”的宣传视频，称“可以帮忙找回被骗资金”。李先生添加这名“帮助”网络诈骗受害者追回被骗钱款的“专业律师”的微信，对方展示了自己团队的资深律师介绍，以及办公场所的内部环境，并承诺律师团队会将钱款追回。

李先生信以为真，提供先前被骗的转账记录等截图后，向指定账户转了1000元定金。两个多月后，李先生一直没有等来“律师”的消息，当再次发消息联系时，对方却失联了，李先生这才意识到又被骗了。

民警从李先生处要到“律师”电话，表明身份后，告知其如果拒不退钱，将联系当地公安部门共同展开调查。很快，“律师”将钱退了回来。民警提醒，不要相信网上谎称能帮助追回损失的任何人，有问题要找派出所。

张晓培 龚秋焯 张肖平

## 徐州出台困难群众救助补助资金管理办法

近日，徐州市民政局、市财政局联合印发《徐州市市级困难群众救助补助资金管理办法》，进一步规范补助资金管理使用，推进社会救助工作高质量发展。

《办法》对补助资金的管理职

责、使用范围、资金分配、管理和监督等方面作出规定，明确补助资金适用范围，包括最低生活保障、特困人员供养、临时救助、流浪乞讨人员救助、困境儿童基本生活保障、价格临时补贴等7个类型。《办法》还规

定应保障困难群众救助核查工作开展，各级财政、民政部门应持续健全补助资金监管机制，落实常态化资金直达监控，定期开展专项检查督查，自觉接受各方监督，确保资金使用合法合规。

张晓培 李平